
 

Podkladové mapky (Mapka č.1 – Afrika – pohoří, Mapka č.2 – Afrika – vrcholy, pouště – vlastní tvorba – Ondřej Jašek) 

PRACOVNÍ LIST – Afrika – vertikální členitost 

1. Největším masivem Afriky je ………………………….………, tvoří ho 3 již nečinné vulkány, z nichž největší je 

………………………….., které svým nejvyšším výběžkem – Uhuru Peak ční do výše ………………………….. m. 

2. Naopak nejnižším místem Afriky je ………………………………………… proláklina, na jejím dně najdeme 

stejnojmenné jezero, jehož hladina leží ………………… m pod hladinou světového oceánu 

3. Vypiš do přiložené mapky názvy pohoří. 

 

Mapka č.1 - Afrika - pohoří - vlastní tvorba Ondřej Jašek 



 

Podkladové mapky (Mapka č.1 – Afrika – pohoří, Mapka č.2 – Afrika – vrcholy, pouště – vlastní tvorba – Ondřej Jašek) 

4. Vypiš do přiložené mapky názvy nejvyšších vrcholů a názvy pouští. 

 

Mapka č.2 - Afrika – vrcholy, pouště - vlastní tvorba Ondřej Jašek 

5. Uveď název největší rozsáhle pánve na území Afriky a to: ……………………………………… 



 

Podkladové mapky (Mapka č.1 – Afrika – pohoří, Mapka č.2 – Afrika – vrcholy, pouště – vlastní tvorba – Ondřej Jašek) 

6. Jak se nazývá pás, který se rozprostírá jižně od Sahary a je charakteristický nejchudšími státy světa, 

které mají velký podíl obyvatel zaměstnaných v zemědělství (velmi často pouze pro vlastní potřebu)?  

………………………………………………………….. 

7. Jak se odborně nazývá proces rozšiřování pouští? ……………………………………………. 

Jak člověk tomuto procesu napomáhá? ………………………………………………………………………………..…….… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

.……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

8. Jaké 3 základní typy pouští znáš? (za odborné názvy bonusové body) 

1 ……………………………………………… 2 ……………………………………………… 3 ………………………………………… 
 

9. Z geologického hlediska budují africký kontinent tyto litosférické desky: 

1 .………………………………………………………………     a 2 .………………………………………………………………………. 
 

Tyto dvě litosférické desky se od sebe vzdalují, jde o tzv. konvergentní / divergentní rozhraní 

(zakroužkuj správné řešení).  

Vzniká zde jedna z největších propadlin na Zemi – tzv. Východoafrická příkopová propadlina, které se 

odborně také říká Východoafrický ……..………….. 

Tato příkopová propadlina je na satelitním snímku Afriky zřetelně poznatelná podle přítomnosti 

velkého počtu jezer, pro které je typická velká ………………………………….. a …………………........………… tvar. 

Celá Afrika se posouvá směrem na sever a naráží na ……………………………………. litosférickou desku. 

Tento pohyb probíhá již od přelomu druhohor a třetihor a vyvolal vznik tzv. …………………………….. 

vrásnění. 

10. V období druhohor až třetihor došlo k odtržení největšího ostrova Afriky - ………………………………….., 

ostrov se od té doby vyvíjel velmi izolovaně, což umožnilo vznik velké spousty tzv. …………………………….. 

druhů organismů, které se nevyskytují nikde jinde na Zemi. Uveď příklady takových organismů: 

 ………………………………………………………………..…………………………….. 

 


